

7月26日,麦康奈尔像往常一样出现在国会大厦每周例行记者会上,在讲到年度国防授权法案时,他突然停止讲话,目光呆滞地望着前方,身体有些颤颤巍巍,双手紧紧抓住讲台,这种状况持续了大约20秒。

随后,麦康奈尔在工作人员的护送下短暂离场。不久后,他回到记者会现场,当被记者问及身体情况时,他说“我很好”,有能力完成自己的工作。麦康奈尔的助手也表示,麦康奈尔只是感到头晕才短暂离场的。

据报道,拜登当天给麦康奈尔打电话问候,他开玩笑地告诉拜登:“我被沙袋绊倒了。”在6月1日的美国空军学院毕业典礼上,拜登向学员授予证书时曾被讲台上的沙袋绊倒在地。

这番打趣没过多久,麦康奈尔8月30日在肯塔基州的一场记者会上再度“僵住”。当时,有记者向他提问是否有计划在2026年竞选连

尴尬瞬间频繁上演

任,麦康奈尔要求记者重复一下问题,其间他还笑了一下,接着双唇紧闭,直视前方。

即便助手耳边问他是否听清了问题,麦康奈尔仍然没有明确反应,随后该助手对记者说:“抱歉,我们需要一点时间。”大约30秒的尴尬沉默之后,麦康奈尔才开口说了句“好吧”。

麦康奈尔的助手事后表示,麦康奈尔因为感到头晕才停了下来,下次公开活动前会咨询医生的意见。其实,麦康奈尔第一次“僵住”后,就引发外界对其健康状况的质疑。麦康奈尔9月6日表示,他没有退休的打算,将完成任期。

麦康奈尔去年11月第7次当选参议员。今

年1月新一届国会开幕后,麦康奈尔成为美国历史上任职时间最长的党派领袖。他作为参议院共和党领袖的任期将于2025年1月结束,他作为参议员的任期将于2027年1月结束。

今年3月,麦康奈尔曾在一次共和党捐款人的活动中摔倒,被送医后诊断为脑震荡,并住院5天。他4月重返工作岗位,但偶尔会出现听不清提问的情况。

民主党这边的情况也不乐观。7月27日,在参议院拨款委员会的听证会上,90岁高龄的民主党籍女参议员范斯坦在涉及一项国防拨款法案投票时,先是沉默而后又宣读一份事先准备好的声明,直到助手在耳边提醒她“说同意就行”时,范斯坦才跟

着说了句“同意”。

范斯坦在1992年首次当选代表加利福尼亚州的联邦参议员,是目前美国国会最年长的议员。她的几位老同事透露,范斯坦的头脑敏锐度明显下降,多位民主党议员曾呼吁范斯坦提前退休。今年2月,范斯坦宣布不再寻求在2024年大选中连任。

民主党籍众议员佩洛西9月8日通过社交媒体宣布,明年再次参选众议员。83岁的她自1987年起担任众议员,2003年起担任众议院民主党领袖,并在2007年至2011年、2019年至2023年担任众议长,是美国历史上首位也是唯一女众议长。

佩洛西今年1月卸任众议院民主党领袖,但在党内仍有巨大影响力,其筹款能力在党内名列前茅。她的最新决定打消了关于她将退休的议论,也成为华盛顿“老人政治”的一个注脚。



佩洛西



麦康奈尔



拜登



特朗普



范斯坦

美国总统拜登再过两个月将满81岁,寻求再次入主白宫的前总统特朗普77岁,国会参议院少数党(共和党)领袖麦康奈尔81岁,民主党籍众议员、前众议长佩洛西83岁,民主党籍的国会最年长议员范斯坦90岁……

7月26日麦康奈尔面对记者“僵住”20秒,7月27日范斯坦在旁人提醒下才知道要投票,8月18日拜登在美日韩峰会的记者会上犯迷糊,8月30日麦康奈尔在公开场合再次“僵住”30秒,9月8日佩洛西宣布明年再次竞选议员……

虽然多达77%的受访者认为拜登“太老了”,但他仍要在2024年大选中谋求连任。尽管麦康奈尔两次“僵住”,但他表示仍将完成本届任期,即到2027年初卸任。“僵住”的只是麦康奈尔吗?“僵住”的是美国政治。

“僵住”的美国

记者 赵恩霆

在2024年总统选举大幕拉开的背景下,美国“老人政治”最典型的写照,无疑是即将81岁的拜登还要寻求连任,以及77岁的特朗普还打算再次入主白宫。

现阶段,尽管民主党方面已有包括前总统肯尼迪的侄子小罗伯特·肯尼迪等人宣布参选总统,但似乎没人能够撼动拜登的地位,料将继续由他代表民主党角逐明年大选。

共和党方面虽然已有10多人参选,看上去形势更加复杂,但实际上党内竞争态势从一开始就比较明朗,这些人中被视为特朗普头号挑战者的现任佛罗里达州州长德桑蒂斯,其支持率也落后特朗普数十个百分点,其他人支持率更是不足10%,特朗普在共和党内一骑绝尘。

尽管特朗普已经第四次遭到刑事起诉,所涉罪名指控多达上百项,但其支持率

共和党总统竞选人——44岁的佛罗里达州州长德桑蒂斯就曾猛烈抨击美国的“老人政治”。另一名共和党总统竞选人、前常驻联合国代表黑利则建议麦康奈尔以健康原因辞职。

在特朗普之前,美国历史上就职时年龄最大的总统是上世纪80年代的里根,1981年1月上台时即将年满70岁。从那之后,美国总统的年龄呈现年轻化,老布什就任时64岁,克林顿就任时46岁,小布什就任时54岁,奥巴马就任时47岁。

这一趋势在2016年大选戛然而止。特朗普刷新了里根保持的纪录,他就职时已经过了70岁,2020年大选后拜登再度刷新纪录,他就职时已78岁,现在又成为美国历

选民厌倦“二老相争”

反例越来越高。2024年11月举行的大选,大概率将再度上演拜登与特朗普的对决。

美联社与NORC公共事务研究中心8月28日公布的民调显示,77%的受访者认为拜登年事已高,如果明年连任将无法有效履职。在这个问题上,89%的共和党人和69%的民主党人认为拜登“太老了”。相比之下,只有51%的受访者认为特朗普的年龄也不适合再当总统。

美国有线电视新闻网日前公布的一项民调显示,49%的选民表示年龄是他们选择拜登作为明年大选候选人最大的担忧。另外,大约三分之二的民主党人或倾向民主党的独立人士希望民主党提名其他总统候选人。

美国选民正在老龄化

史上首位任职期间年满80岁的总统。

美联社与NORC公共事务研究中心8月28日公布的民调显示,66%的受访者支持设置总统参选人年龄上限,68%的受访者支持设置国会议员参选人年龄上限,67%的受访者支持最高法院大法官在一定年龄退休。

美国《华盛顿邮报》的数据显示,本届国会议员的中位数年龄为59岁,参议员的中位数年龄高达65岁,为历届最高。美国有线电视新闻网报道称,过去数十年来,50岁

以下的议员人数锐减,70岁以上的议员人数却大幅增加。参议院70岁以上议员人数之多,50岁以下议员人数之少,创下历史纪录。除了90岁的民主党籍参议员范斯坦,艾奥瓦州的共和党籍参议员格拉斯利已经89岁。

历史上有两人最著名,一位是西弗吉尼亚州的民主党籍参议员罗伯特·伯德,他从1959年起担任参议员,直至2010年以93岁高龄在任上去世,曾担任参议院拨款委员会主席20年之久;另一位是南卡罗来纳州

在2020年大选期间,特朗普就将拜登称为“瞌睡乔”,指其精神状态不足以胜任总统一职。拜登2021年1月上台以来,因频频出现跌倒情况,又被人称为“摔倒翁”。

2021年3月,拜登在登机前往格鲁吉亚时两次摔倒,白宫将这归咎于“风太大”。2022年5月,拜登在安德鲁斯空军基地登上“空军一号”准备前往伊利诺伊州时,一度在舷梯上失去平衡,但及时控制住了身体。而在此后一个月,拜登在登机前往洛杉矶参加美洲峰会时,再次在舷梯上摔倒。

今年2月,拜登结束对波兰的访问登上“空军一号”时再次不慎跌倒。今年6月1日,拜登在科罗拉多州出席美国空军学院毕业典礼时被一个沙袋绊倒,在众目睽睽下摔倒在讲台上。

拜登2月在沃尔特·里德国家军事医疗中心进行了例行体检。白宫总统医生奥康纳发布报告称,拜登仍然健康并充满活力,仍适合履职。体检报告也显示,拜登仍然步态僵硬,但没有恶化。为了降低登机跌倒的风险,拜登近期开始不再使用“空军一号”的高位登机口,转而从以往使用频率较低的低位登机口上飞机,舷梯长度大幅缩短。

除此之外,拜登还经常在新闻发布会上忘词、口误、辨别不清方向等情况,他曾对着空气握手,还曾在讲话结束后不知所措,多次在旁人引导下才离开讲台。今年8月美日韩首脑峰会的联合记者会上,拜登出现多次“失误”,不知道请谁发言、称日本首相为“总统”、离开时忘记摘掉耳机、未与其他人握手等。

的民主党籍参议员斯特罗姆·瑟蒙德,他2002年从国会退休时已百岁高龄,后于2003年去世。

其实,近些年来美国人口和选民的年龄结构也在发生变化。美国人口统计局的数据显示,当前美国人口的平均年龄约为38岁,但国会议员的平均年龄接近60岁,参议员的平均年龄更是在63岁至64岁,参议院有5名议员、众议院有11名议员的年龄均超过80岁。

另外,美国皮尤调查中心的数据显示,美国选民也在老龄化,2019年52%的登记选民年龄在50岁以上,高于1996年的41%。所有登记选民的中位年龄从1996年的44岁上升到2019年的50岁。

报料电话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196557 文字差错投诉:(0531)85193436 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元
邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南历源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷(济南市长清区玉皇山路1678号)